

2019年9月5日
凌晨，警員在屯門截停一輛可疑私家車，檢獲鐵鎚、螺絲批及扳手等物品外，再由車上的行車記錄儀揭發3男1女密謀在區內破壞輕鐵設施，4人被控一項串謀罪事損壞罪，案件早前在區域法院審訊，其中3名男被告被裁定罪成，還押至昨日判刑。法官姚勳智指出，本案嚴重之處是在當時社會事件背景下發生，各人計劃破壞開機，破壞公共秩序及社會安寧，若非警員及時截獲，多部開機、售票機等將遭破壞，對上班的市民造成不便及混亂，遂判3人各囚18個月。

◆香港文匯報記者 葛婷

圖毀輕鐵設施 3男囚18個月

行車記錄儀揭密謀破壞 官：若非警截獲將破壞社會安寧

4名被告依次為眼鏡店東主李鈞浩（24歲）、網球教練張添焯（24歲）、市場行政人員李懷恩（23歲）及女製圖師莊詩慧（25歲），同被控於2019年9月5日在屯門一同串謀損壞屬香港鐵路有限公司的財產，即輕鐵開機、售票機和閉路電視，意圖損壞該等財產或罔顧該等財產是否會被損壞。

背囊檢鐵鎚螺絲批頭套眼罩

案件於上月26日在區域法院開審。本月5日，法官姚勳智表示，根據4人駕乘的私家車行車記錄儀錄音，可確認在女被告下車後，其餘3名男被告才達成協議去破壞輕鐵設施，包括定下更換衣服的地方及逃走路線，而各被告背囊內有替換衣物、鐵鎚、螺絲批、扳手、頭套及眼罩等，故裁定3名男被告罪成，女被告則罪脫獲釋。

準備破壞六條路線30部開機

辯方昨日求情稱，本案沒有造成任何實質破壞，沒有人受傷，各被告均「品性善良」，惜受社會事件影響而做出愚蠢行為，望法庭輕判。其中，被告李鈞浩只因一時激動犯案，並非預先策劃的行動，沒有號召或煽動他人行動；被告張添焯因當時年少無知，受社會及朋輩影響犯案，已承諾不會

重犯；被告李懷恩獲師長及家人稱讚做事認真，現已付出沉重代價。

姚官指出，本案嚴重之處是在當時社會事件背景下發生，各被告計劃破壞開機，破壞公共秩序及社會安寧，對市民造成不便，若非警員及時截獲，多部開機、售票機等將遭到破壞，對早上上班上學的市民造成不便及混亂。

他續說，各被告帶備鐵鎚、扳手等工具，又視察環境及計劃逃走路線，準備破壞六條路線的30部開機、售票機及閉路電視，遂以兩年為量刑起點，考慮到破壞發生前被告警方阻止，以及被告同意不少案情節省法庭時間，而3人共同行罪責相同，最終各判入獄18個月。

控方案情指，警員當日凌晨在屯門青山魚類批發市場附近截停載有3名男被告的私家車，在車上發現鐵鎚、螺絲批、扳手和鉗等。警員其後檢取車上的行車記錄儀，其中錄下了他



◆修例風波期間輕鐵設施成黑暴針對破壞對象之一。圖為2019年10月5日有黑衣暴徒持鎚破壞元朗豐年路輕鐵站八達通機。資料圖片

們的對話，又在被告手機資料中揭發女被告亦參與在內。他們車內的對話內容顯示途經路線、商討如何破壞輕鐵站、逃走路線等，如有男聲指「搞咗市中心……市中心同理……我想搞埋碼頭」、「未做過咁咁壞嘅事，好緊張」、「擲鎚爆囉，擲士巴拿同埋鎚」、「一定係搞碼頭」等。

位於將軍澳連隆路15號的九巴露天車廠，昨日清晨約5時25分有職員發現廠內一段路面出現約5米乘4米面積、深約2米的路陷，停泊上址的兩輛雙層巴士，其中一輛車尾墮坑，車頭翹起呈45度角懸空，另一輛亦告車頭部分向坑洞傾斜。警方及消防員接報到場經調查，證實無人被困或受傷，初步不排除因水土流失造成地陷。

◆香港文匯報記者 蕭景源



涉向多戶噴口水播疫 缺德男還押再訊

香港文匯報訊（記者 葛婷）葵涌邨成為第五波疫情重災區，正當居民及工作人員努力抗疫之際，竟有缺德男住客在夏葵樓走廊刻意用口水噴向其他住戶的閘門及門鐘。該男子於本月24日被警方拘捕及控以遊蕩罪，昨日在西九龍法院首次提堂，暫時毋須答辯。裁判官除應控方要求，將案押後至2月24日再提訊，以等候警方進一步調查外，另以疫情嚴峻，被告行為對市民健康構成影響及為保障公共衛生為由拒絕其保釋申請，須還押懲教看管。

被告吳麟聰（35歲）居於綠葵樓，報稱技術員，被控一項遊蕩導致他人擔心罪。控罪指，吳於2022年1月22日，在新界大窩口道葵涌邨夏葵樓8樓走廊的共用部分遊蕩，而他單獨在該處出現，導致上址住戶合理地擔心本身的安全或利益。

律政中心噴「光時」保安認8罪候懲

香港文匯報訊（記者 葛婷）律政中心一名外聘男保安員涉於前年1至9月在大樓內巡邏期間，在機房等多個設施以噴漆噴寫「五大訴求」、「光時」及「打倒中國海外服務」等字句，罪行至其離職後才被揭發。他昨在東區裁判法院承認8項刑事損壞罪，主任裁判官嚴燦儀表示，由於早前索取的精神報告顯示被告智力較遜色，未知是否受此影響而作出錯誤決定，遂押後至2月9日判刑，其間再為被告索取精神、感化及社會服務令報告。被告須還押小欖精神病中心看管。

被告李彥蔚（34歲，現時無業），案發時受聘於中海物業集團有限公司，為律政中心的外聘保安員。他被控的8項刑事損壞罪，包括於2020年1月11日與9月3日之間的未知日期，首尾兩日包括在內，在中環下亞厘畢道18號律政中心東座天台及地下低層的5A樓梯、LG08及LG09號房，無合法辯解而損毀屬於香港特別行政區政府的財產，即1個冷氣機金屬機殼、3支太陽能板架、2道牆及2個水箱，損壞該財產或罔顧該財產是否會被損壞。被告於同年11月29日被捕。

「佔旺女村長」畢慧芬涉獄中非禮女囚友

香港文匯報訊（記者 葛婷）《環球時報》記者付國豪2019年8月在機場遭暴徒襲擊及禁錮，涉案判刑正在服刑的「佔旺女村長」畢慧芬，被指服刑期間於2021年2月在小欖精神病治療中心兩次非禮一名17歲女囚友，包括猥亵及觸摸對方私處。案件昨日在屯門裁判法院再提訊，畢否認兩項猥亵犯罪，暫委裁判官馮念偉將案押後至2月9日轉到西九龍裁判法院再訊及排期審訊，以便案中事主以視像形式作供。

經審訊後，被裁定參與暴動、非法禁錮及襲擊致造成身體傷害罪成，判監4年3個月。她其後被控於2021年2月8日至22日期間，在小欖精神病治療中心日間活動室猥亵侵犯女子X，以及於同年2月23日在小欖精神病治療中心浴室內猥亵侵犯女子X。

26歲的女被告畢慧芬，於2019年8月13至14日機場襲擊《環球時報》記者付國豪案，在2020年

被告昨日在庭上就本案否認控罪，控方即表示將於審訊中傳召兩名證人，包括懲教署職員，並為事主申請以視像形式作供。由於屯門裁判法院未有相關器材，暫委裁判官馮念偉將案押後至2月9日轉到西九龍裁判法院再訊及排期審訊。

深切悼念楊鑫先生

香港廣東社團總會創會副主席、永遠榮譽會長，香港廣東社團總會慈善基金發起人、常務副主席楊鑫先生，於2022年1月16日晚，在惠州市博羅縣因病辭世，享壽七十八歲。香港廣東社團總會及香港廣東社團總會慈善基金對楊鑫先生的辭世表示深切的哀悼，並向其親屬致以誠摯的慰問。

楊鑫先生為人正直，崇仁重義；待人誠懇，德高望重；愛國愛港，情繫桑梓；關心社會，熱心公益，廣受人們稱頌。楊鑫先生是本「總會」及「慈善基金」的創會元老，德高望重的老領導。他早在1996年就參與了「香港廣東社團慶祝回歸委員會」（「香港廣東社團總會」的前身）之籌備創建工作，為「總會」及「慈善基金」的成立和發展立下了卓著功勳；並擔任「總會」及「慈善基金」領導職務多年，出錢出力出智慧，鼎力支持會務發展，深受會員、會董同人的尊敬和愛戴。

楊鑫先生宅心仁厚，悉心扶掖後輩，大力支持本「總會」及「慈善基金」共同推行的獎助學金計劃。他十分重視加強青少年工作，熱情支持和參與各項有益青少年健康成長的活動，經常勉勵青少年要用心傳承中華民族傳統美德，樹立正確的人生觀、價值觀，多認識和瞭解國家的建設成就，努力學習，服務社會，報效祖國。

楊鑫先生曾任多屆廣東省政協委員，積極參政議政，為廣東的改革開放和繁榮發展建言獻策。同時，熱心支持內地及家鄉的各項建設，為家鄉惠東的社會公益事業做了很多實事好事。他全心全意支持和參與愛國社團的工作，身兼眾多的社會公職，辛勞盡瘁，無私奉獻，為香港的順利回歸和持續繁榮穩定作出了積極的貢獻，受到家鄉人民和社會各界人士的敬重和讚揚。

楊鑫先生今溘然逝世，本會同人深感痛惜，咸表哀悼！

楊鑫先生雖然與我們永別了，但其崇高精神和善舉偉業將長存我們心間。

香港廣東社團總會 香港廣東社團總會慈善基金

醫管局推介四款自製健康賀年小食

香港文匯報訊（記者 張弦）農曆新年將至，除了珍饈百味的團年飯，各式各樣的傳統賀年小食亦是市民應節必備，但小食大部分都是高脂肪及高熱量，為了大家的健康着想，醫管局營養師推介4款可自製的健康小食，並提醒市民新年享受美食時減少攝入紅肉，多攝入菇類、豆類等食物，讓大家可以健康康過新年。

醫管局力推4款「DIY自製健康小食」以迎接新春，包括「黃金燕麥果仁酥」、「紅豆燕麥奶凍」、「高纖蘿蔔金元寶」以及配有香辣豆腐醬的「鴻運當頭紅米脆餅」。

醫管局營養師賴穎琪表示，食譜將廣受市民歡迎的4款小食重新調配食材，部分材料換成一些水溶性纖維高的食物，例如燕麥、乾豆、各種菇菌類等食物，以及換成含有黃豆蛋白質的豆腐、淡豆漿等食物，變成更健康的食材，加上健康的烹調方法，就可以令市民在進食小食時減少飽和脂肪和反式脂肪的攝取。

賴穎琪以「黃金燕麥果仁酥」為例指出，市面上果仁酥的普遍製作方法，每100克含有30克總脂肪，當中有15克飽和脂肪，但她推介的果仁酥加入燕麥，由油炸改為烤焗，每100克只有17克總脂肪，當中只有2克的飽和脂肪。賴穎琪表示，只要調動一些材料及烹調方法，就能減低熱量，尤其是膽固醇過高或糖尿病患者，進食這些改良版小食時不會攝入過量脂肪及熱量。



◆醫管局營養師力推4款「DIY自製健康小食」以迎接新春。



嶺大升旗隊

嶺南大學成立本港首支大學生升旗隊伍——嶺南大學升旗隊，由34名本科生、研究生及嶺大持續進修學院學生擔當日後在校園升國旗的任務。升旗隊隊員正參與由香港青少年軍總會提供的專業升旗訓練，學員將會學習國旗及國徽的歷史及精神、國旗升掛和使用的規則及升旗儀式的正當禮儀等。